# 连续三年稳居全国前十!

## 宁波法治政府建设取得积极成效

本报讯(记者 房伟) 昨日,市十五届人大常委会举行第19次会议,审议了宁波2018年法治政府建设情况等。记者从会议上获悉,政府及部门高度重视法治政府建设,取得积极成效。

《中国法治政府评估报告(2018)》显示,宁波 市在全部参与评估的100个大中城市中排名第9位,连续三年稳居全国100个大中城市法治政府 建设评估前十。《宁波市行政机关合同审查指南》 荣获中国政法大学第五届"中国法治政府奖",宁 波市重大执法决定法制审核制度荣获"浙江省政 府法制工作十大创新项目"荣誉称号。

记者注意到,特别是在全面履行政府法定职能、提高政府立法水平、纵深推进"最多跑一次"改

革、提升行政决策法治化程度、全面推行重大行政 执法决定法制审核制度、创新开展非接触性执法 等方面,我市法治政府建设取得积极成效。

如在纵深推进"最多跑一次"改革中,清理取消我市自行设定的全部83项证明事项;宁海县首创"审批法庭"机制,裁决清理前置审批条件,取消376项前置条件;已实现群众和企业到政府办事事项"最多跑一次"100%全覆盖;实现360个民生事项"一证通办"。国务院审改办评估显示,我市项目审批效率列34个直辖市、省会城市、自治区首府、副省级城市首位。

昨日参加审议的委员们同时指出,当前法治政府建设中也存在一些不足。方晓红委员说,各

部门实际执法在一些领域不同程度存在着"应该有规定的没规定、应该做到的没做到"的情况,执行法规还有选择性,有的部门对职责范围内的任务会落实,而需要牵头或其他部门合作的则积极性不足,落实不够有力。

针对不足,市人大常委会组成人员在审议中强调,政府及部门要督促政府各级领导干部在法治之下想问题、作决策、办事情;要把主要力量放在公正监管上,真正做到对违法者依法严惩、对守法者无事不扰。童文俊委员建议,要加强对基层公务员相关法律的培训,并提升政府高层的法治意识,要加强政府部门间的信息互通,将社会信用体系建设作为法治政府建设的一个重要内容。

#### 轨道交通4号线 预计7月"洞通"

东钱湖车辆段年底具备接车条件

本报讯(记者 王元卓 通讯员 徐琦颖 范思婷) 串联慈城至东钱湖的宁波轨道交通4号线一直备受市民关注。记者昨天在4号线工程的重点控制性项目——东钱湖车辆段了解到,目前该车辆段正在进行结构盖体施工,年底具备接车条件。

东钱湖车辆段毗邻风景优美的东钱湖旅游景区,位于东钱湖大道、玉泉南路、长山江及规划紫金中路围合区域。规划用地面积31.5万平方米,相当于44个足球场,是目前宁波轨道交通在建线路中规模体量最大的项目。车辆段内设置检修库、运用库、物资总库、工程车库、综合楼等10多个单体建筑,未来将承担4号线列车停放、检查、维修、检修、保养、调试等任务,可谓是"列车之家"。

2018年4月3日,东钱湖车辆段正式开工。据宁波轨道交通建设分公司相关负责人介绍,为完成这一



钱湖车辆段规划图。

庞大工程,他们已投入一线作业人员1200余人,下个月作业人数将突破1600人,"我们在6个月内完成了所有的桩基工程施工,打下了9000多根桩基,平均下来每天打下50根"。

据宁波市自然资源和规划局公示消息,未来东钱湖

车辆段地块将统筹控制,建设地铁上盖物业与商业配套。

轨道交通4号线工程自慈城站至东钱湖站,全长约为35.95公里,共设车站25座。截至目前,21座车站主体结构完成,6个高架区间桥梁完成,9个盾构隧道区间贯通,7个盾构隧道区间在掘进中,预计今年7月"洞通"。



●科普与生活

## 注意! 家具中存在的危险

近日,据媒体报道,河南一名2岁的小女孩,跟着爸爸去银行办业务,孩子跑到填单台玩耍,却不想被轰然倒下的填单台砸中,在就医途中身亡。

在成人的世界里,这样一个柜子或许并没有多大威胁;但对于孩子来说,它却是夺命的危险物。现实中,很多家具存在危险性,尤其是对儿童而言。

**1. 可能倒塌的小矮柜** 小孩都喜欢攀爬柜类家具,固定起来才能彻底避免悲剧的发生。

中国《儿童家具通用技术条件》明确指出,所有高桌台及高度大于60厘米的柜类产品,应提供固定产品于建筑物上的连接件,并在使用说明中明示安装使用方法。

- **2.高柜上可能掉落的重物** 不要在高处放可能会坠落的重物 因为一旦衣柜被摇晃,很容易落下来砸伤孩子。
- **3.家具中锐利的尖角** 桌子椅子柜子的尖角是很容易令孩子受伤的。所以家里有了孩子之后,家具带锐角的地方要尽量用防撞条、防撞角包起来。
- **4. 可能导致窒息的拉绳窗帘** 拉绳式窗帘致使儿童窒息的事件时有发生。美国消费品安全委员会呼吁,家中窗帘不要使用拉绳式,如果已经有了,应尽量立刻更换。
- 5. 可能导致卷入事故的电风扇 有些人家里会使用电风扇,虽然电风扇外面都有保护罩,但是孩子的手小,依然存在触碰的危险。如果衣服、头发不小心被卷入其中,同样是很危险的。所以叶片电风扇应尽量放在孩子够不着的地方。
- 6. 可能导致夹伤的门 家里的门如果比较大又比较厚重,要当心孩子的手指被夹。如果一阵大风把敞开的门吹得关上,那力度对孩子娇嫩的手来说,杀伤力特别大。

为了避免这样的情况,可以在门后采用能够强力固定在墙上的装置。

**7.可能导致坠落的窗台** 据调查,在1-4岁幼儿中,有57.4%的

幼儿曾在家中跌落,而生活中幼儿从窗台坠落的事故更是数不胜数。

家长的看护特别重要,而窗台防护网的选择也要慎重。一定要选择合适空隙的防护网,避免孩子无意坠落或夹伤。而且窗户旁边也不要放置便于孩子攀爬的物品。

**8. 可能存在的家具空隙** 家具空隙有可能卡住孩子的身体或小

国家标准要求儿童家具上深度超过10毫米的孔及间隙,直径或者间隙应该小于6毫米或者大于等于12毫米。此外,如果是活动部件间的间隙,应该小于5毫米或者大于等于12毫米。这样的话,孩子的手要么伸不进去,要么可以自由进出,可以避免被间隙或者孔夹伤。此外,婴儿床尽量选择圆柱形的栅栏,两个栅栏之间的距离不可超过6厘米,以防止宝宝把头从中间伸出来。

9.可以躲藏的衣柜 曾经就有这样的例子,2名孩子躲在箱子里玩捉迷藏,结果失去了生命。事后专家推断,2名孩子进入箱子躺下后,箱子盖掉下来,板扣迅速被扣上,箱子被锁住,当时家中无大人,孩子们没法自救,最后窒息身亡。

中国《儿童家具通用技术条件》规定,当产品有不透气密闭空间 (封闭连续空间大于0.03立方米,内部尺寸均大于等于15厘米)时, 必须设置符合条件的通风开口,并且盖/门不能设置自动锁定。

10. 危险的跑步机 家里有安装运动器械的,应提醒孩子不要在上面玩耍,以免出现意外。生活中就有这样的事例,三兄妹坐在跑步机上玩耍时,触碰到电源开关,乍然运行的跑步机履带将孩子的手臂整个"吞"了进去,右上臂整块皮肤被"撕掉"。

#### ●科普信息速递

国办印发意见,2019年年 底前实现生育保险和职工基本 医疗保险合并实施。

国务院安全生产委员会日前发出紧急通知,要全面开展 危险化学品安全隐患集中排查 整治。

#### ●生活素养800 问

(判断题)量体温包括口腔、肛门还有腋下三个部位。 这个说法对吗?

答案:对

解释:因为这三处是人体 最温暖的地方,离人体内的实 际温度最为接近。嬰儿一般测 试肛门,那里测出结果较高,成 人一般测腋窝和口腔。



宁波科普二维码



中国科普二维码